

# 规范医保定点医疗机构和定点零售药店 新郑市多家医疗机构与政府签订服务协议

本报讯 4月22日下午,新郑市多家医疗机构与政府签订服务协议,进一步明确了医疗机构和定点零售药店的权利和义务,通报并安排了2021年定点医药机构协议续签、新增定点审批及信息变更等内容。

根据郑州市医药机构服务协议要求,结合新郑市实际,市医疗保障局制定并印发了《新郑市医疗保障定点医疗机构服务协议》《新郑市医疗保障定点零售药店服务协议》,进一步明确医疗机构违约行为及对应处理措施。

协议中明确了定点医疗机构和定点零售药店的权利和义务,应严格遵循医保和卫生健康行政部门有关规定,按照医疗服务质量管理与控制指标的要求,为参保人员提供合理检查、合理治疗、合理用药服务。

参保人员就医时(包括挂号、诊治、记账收费、出入院和转诊转院等),医疗机构应当对其身份进行核验,发现证件无效、人证不符的,不得进行医疗保险费用结算;如

非医保部门授权,医疗机构不得以任何理由收集、滞留参保人员社会保障卡(或身份证)。医疗机构应当严格执行出、入院和重症监护病房收治标准,不得推诿和拒绝符合住院指征的参保人员住院治疗;不得将不符合入院标准的参保人员收治住院;不得要求未达到出院标准的参保人员提前出院或自费住院;为符合出院条件的参保人员及时办理出院手续,参保人员拒绝出院的,应当自通知其出院之日起,停止医疗保险费用结算。

除此之外,医疗机构应当严格按照医疗保障、卫生健康、市场监管(药品监督)行政部门的规定,购进、使用、管理药品和医用材料,及时调整药品供应结构,确保医保目录内药品供应;应按上级相关政策收费,未经医疗保障和卫生健康行政部门批准的项目不得收费,不得自立项目收费,不得提高收费标准、套用或分解收费。

记者 杨宜锦 通讯员 唐春 祗麟 文/图



## 新郑市见义勇为协会第一届会员大会召开 新郑市见义勇为协会正式揭牌 大会通过“协会章程”“协会资金管理办法”

本报讯 为大力弘扬见义勇为精神,积极发展见义勇为事业,4月23日,新郑市见义勇为协会第一届会员大会暨成立大会正式召开。

大会听取了新郑市见义勇为协会筹备工作报告,审议通过了《新郑市见义勇为协会章程》《新郑市见义勇为协会资金

管理办法》,选举产生了新郑市见义勇为协会第一届理事会理事及监事会监事。

经投票选举,姜存国当选为新郑市见义勇为协会会长,时超英当选为协会常务副会长,石训、代清强当选为协会副会长,路晓红当选协会秘书长。

会议指出,协会全体会员将认真履行工作职责,发挥协会自身优势,做好见义勇为人员的奖励、保护、日常服务和管理工作,推动新郑市见义勇为事业稳步前行,为新郑市经济高质量发展贡献力量。  
记者 杨宜锦 通讯员 海霞 世霖 伟彬

## 为残疾人免费购买综合保险 “你的意外我买单!” 新郑为困难群体撑起“保护伞”

### 为残疾人购买综合险是政府民生实事

残疾人作为困难群体,抵御风险的能力更弱。“你的意外我买单”,为助力脱贫攻坚,进一步提高残疾人保障水平,完善残疾人保障体系,防范因意外返贫致贫,2019年,新郑市政府将为持证残疾人购买综合保险纳入民生实事之一,当年政府采用购买服务的形式,有效帮助残疾人增强抵御意外伤害的能力,切实减轻了广大残疾人家庭的负担,受到残疾人及其亲属的好评。

“赵主任,您好。没想到这么快赔付金就打到我的账户上了。感谢政府、感谢残联的工作人员……”2020年2月,新郑

市民牛国亮把电话打到了残联维权部主任赵俊杰的电话上。

牛国亮告诉记者,他的母亲张玉兰于2020年1月因病去世。市残联维权部的工作人员得知消息后立即来电安慰,并告知他们领取赔付保险金所需准备的相关材料。“忙完家里的事,我带着材料来到残联办理相关手续,工作人员又是帮忙复印医院相关证明,又是帮着递交各种材料,不到1个小时就把所有手续办齐了。”牛国亮说。

新郑市残联的相关负责人介绍说,参保对象为全市持证残疾人,每年截至上年

本报讯 “现在的政策真是太好了,政府又为我们残疾人免费购买综合保险,这样的民生工程真暖心!”刚刚办理完保险事项的新郑市持证残疾人交相称赞。

## 奔小康的路上,“残疾人一个也不能少”

据了解,为全面落实“在全面建成小康社会的道路上,残疾人一个也不能少”的承诺,新郑市委、市政府和新郑市残联始终将这个政治责任抓在手上,扛在肩上。新郑市残联依托残疾人证办理系统,初步核算出需要购买保险的具体人数,然后召开全市各乡镇残联理事长工作会议,专项安排此项工作。各乡镇根据办证底册安排各村专职委员进行人员对比,将死亡、户口迁移人员等信息进行重点校对。新郑市残联将核准后的残疾人信息与人寿保险新郑分公司对接,然后保险公司完成集体保单的制作。保险生效日期为当

年1月1日~12月31日。

此外,新郑市残联与中国人寿新郑支公司双方成立工作组,实现与乡镇、村、户的对接。“我们对整体工作统筹监督、协调指导。保险公司抽调专人成立专项服务小组,明确分包服务乡镇,建立点对点的定向联系机制;各个乡镇建立专项服务团队,进村入户,大力宣传残疾人综合保险服务,通过服务团队将宣传手册及《残疾人综合保险个人保单信》送达每位参保残疾人手中,并提供保险咨询服务,确保每位残疾人能够清楚明白保险内容及理赔流程。”赵俊杰说道,“通过两年的摸索实

度12月31日;保险期限是当年或最长可追溯两年;保费金额由新郑市财政承担,每人每年100元;2020年的保险赔付包含意外身故10000元、意外残疾10000元、意外医疗2000元、意外住院每天30元、正常疾病身故或猝死1500元。

“有个别人在发生意外后,由于当时慌乱无措,忘记了要及时报案理赔。在这里再次提醒下,意外出险后必须第一时间(24小时内)拨打报案电话,配合保险公司进行案件调查,并在治疗结束后5个工作日内或者死亡两年内递交理赔资料。”赵俊杰介绍说。

践,综合保险能进一步鼓励残疾人走出家门、融入社会,推动残疾人提振自信、平等参与社会建设,同时对于减轻政府和残疾人及其家庭经济负担,加快实现残疾人小康进程发挥着积极作用。”

据悉,2020年,新郑市共为11636人购买综合保险,截至2021年3月2日,共计赔付473467.77元,赔付率为41%。其中,因疾病死亡赔付327507.17元;因意外死亡赔付74998.62元,因意外发生的医疗费用和医疗津贴共计70961.88元,已通知后续理赔的人员还有180余人。  
新郑时报 边艳

## 50余辆轿车车窗玻璃被砸 新郑警方14小时抓获嫌犯

本报讯 4月25日深夜,经过14小时的穷追猛打,新郑警方侦破系列盗窃车内物品案,嫌疑人马某落网,失窃财物被如数追回。

4月25日清晨7时许,新郑警方不断接到群众报警称车窗玻璃被砸,车内财物被盗案件,短短1个多小时报案竟40余起,新郑警方立即启动重大案件模式,由副局长郭铁民牵头,刑侦、视频、网监、合成作战等部门组成“破案专班”。

据受害人李先生称:“他晚上下班回家将车停放在新郑市新烟办花悦城二期工地处的围挡处,第二天早晨上班时发现左前车窗玻璃被砸,车内工具箱里的100多元零钱被盗。”

经过技术组民警对案发现场的华悦城二期、国税局附近、仓城路三处案发现场的作案手法进一步比对,确认50余辆车窗玻璃被砸为一人所为。

为坚决打击违法犯罪分子的嚣张气焰,真正做到为群众办实事儿。专案组民警以案发地周边为主线,迅速调取沿途公安、民用、公用等监控视频,从中发现查找作案嫌疑人线索。

民警通过9个多小时的查找,沿途视频监控追踪,一名驾驶摩托车的男子进入侦查民警的视野,该男子骑摩托车下午从禹州方向进入新郑市区后,反复进入案发现场进行观察踩点。该男子反侦查意识强,身穿灰色衣服,佩戴头盔和口罩,民警无法准确获取犯罪嫌疑人的长相和身份信息。

一组民警盯紧电脑顺着监控视频反复追踪,另一组民警在刑侦大队教导员赵艳伟的带领下结合视频组的指导一路南下,最终一直追到禹州市城区。

功夫不负有心人,细心的中队长韩恒锡在禹州一家网吧门前发现嫌疑人驾驶的摩托车,很快嫌疑人图像传输到新郑市公安局合成作战指挥中心,经过民警各种信息比对对其深度研判,发现马某(男,许昌人,有多次盗窃前科)有重大作案嫌疑。

晚上9时许,正在网上玩网络游戏的马某被民警抓获,并在随身携带的双肩背包内搜出被盗现金及手机等财物。

经突审,犯罪嫌疑人马某交代了前往新郑市区利用砸碎车窗玻璃,疯狂实施盗窃的犯罪行为,由于车主提高了防范意识,被砸的50余辆轿车中只有5000余元现金。

目前,犯罪嫌疑人马某已被采取强制措施,案件正在进一步办理中。  
记者 杨宜锦 通讯员 楚涛